

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador marcha a Madrid. La suscripción para la fuerza pública

El gobernador civil, señor Duero, con carácter particular y acompañado de su distinguida esposa, se trasladó a la Catedral para asistir a los funerales en sufragio de las víctimas del movimiento revolucionario.

Compañía General de Electricidad, 5.000 pesetas; Azucarera granadina «La Vega» S. A., 2.000; don Rafael Roldán Antelo, 1.000; don Gustavo Gallardo García, 1.000; importe de un día de haber de los empleados de la Compañía General de Electricidad, 652,30; don Juan Luis Trecastró, 500.

A las dos de la tarde el gobernador civil marchó a un hotel de la capital para asistir a un almuerzo íntimo en unión de los jefes de la Guardia civil y otras personas.

Suplicamos en el Gobierno que por la noche marchaba a Madrid el señor Duero, donde permanecerá varios días. Durante su ausencia se encarga de la parte administrativa del Gobierno civil el secretario del mismo don Vicente Hita Rabadán.

Don Juan Leyva Alhama visitó al gobernador en representación de los tabaqueros para rogarle que, aprovechando su viaje a Madrid, se interesara cerca del Gobierno por las justas peticiones que tienen formuladas los cultivadores granadinos.

Visitaron al gobernador civil: Don Enrique Jiménez Molinero, diputado a Cortes; don Francisco Martín, teniente de alcalde; don Francisco Cobos Cáliz, alcalde de Algarinejo, y don Juan Leyva Alhama.

Suscripción a favor de la fuerza pública. Suma anterior, 59.620,80 pesetas.

Oficina Internacional de Trabajo

La semana de cuarenta horas

En la última reunión del Consejo de la Oficina Internacional de Trabajo, se examinó la cuestión de la semana de 40 horas. Había de decidirse sobre el curso a dar a la resolución adoptada por la Conferencia Internacional del Trabajo de 1934.

En las reuniones ulteriores las actividades a que se aplicará esta reducción, así como las modalidades de aplicación en cada una de ellas.

El representante obrero inglés hizo un resumen del proceso de esta reforma, y pidió que el Consejo acuerde inscribir la cuestión de la reducción de la semana de trabajo en el orden del día de la Conferencia de 1935 a los fines de adopción de un convenio.

El representante gubernamental de Francia declaró que su Gobierno está dispuesto a aceptar cualquier método para la reducción de la semana de trabajo, y que le parece viable la propuesta de adoptar un convenio sobre el principio dejando su aplicación sucesiva a reglamentos internacionales para cada una de las ramas de actividad.

También el representante del Gobierno italiano se muestra favorable a este método.

El señor Jouhaux, obrero francés, insiste en los argumentos de su compañero inglés, agregando que las circunstancias que hicieron fracasar las tentativas para establecer un convenio internacional en 1934 no son ya las mismas, como lo demuestra el hecho de que la semana de 40 horas está aplicada en los Estados Unidos, nuevo miembro de la Oficina Internacional del Trabajo.

En nombre del Gobierno belga, su representante declara que sigue siendo partidario de la reducción de la semana de trabajo con las condiciones que se refieren a los salarios, las ratificaciones y la duración del convenio.

Miembros de las Cámaras de Comercio y Agrícola de la comarca lagunera, una de las más caracterizadas en este género de organizaciones, informaron que se están llevando con mucho entusiasmo en esa comarca los trabajos relativos para que los propios agricultores ayuden al Gobierno federal y a los campesinos a resolver amplia y satisfactoriamente el problema agrario aportando los mismos intereses capitalistas, extensiones de tierras con que dotar a los trabajadores rurales.

El grupo patronal manifiesta de nuevo su oposición a todo proyecto de convenio internacional para reducir la semana de trabajo a 40 horas, negando que sea éste un método para resolver la crisis.

Prosiguiendo la secretaría de la Economía Nacional en su política de ir combatiendo por el comercio mismo los acaparamientos y abusos mercantiles, hace gestiones ante las diferentes empresas de transportes para la revisión de tarifas y de condiciones e itinerarios de arrastre de mercancías.

El representante gubernamental de la Gran Bretaña se declara opuesto a que se inscriba el problema al orden del día de la Conferencia Internacional del Trabajo de 1935, para adoptar un convenio de principio con aplicación sucesiva para las diversas ramas de la industria. El Gobierno británico prefiere que se siga estudiando la cuestión, no creyendo que el Consejo de administración tenga ya las informaciones suficientes para plantear de nuevo el problema ante la Conferencia.

La situación general de la República sigue mejorando, pues se ha registrado en la secretaría de la Economía Nacional un aumento en las operaciones mercantiles en general, especialmente en las exportaciones de la industria minera.

El representante patronal francés y el representante patronal inglés insisten en su opinión de que la Conferencia examine de nuevo la cuestión de la reducción de la semana de trabajo.

La pérdida de las cosechas a causa de la sequía que azotó a los Estados Unidos, ha determinado que se estén haciendo cuantiosas exportaciones de maíz, de frijol y de garbanzo a aquella nación, de acuerdo con los últimos informes llegados a los centros comerciales de esta capital.

Después de intervenir otros oradores, el Consejo decide adoptar, por 22 votos contra 7, el proyecto de resolución presentado por nueve Gobiernos, que dice así:

Las excavaciones en la Cámara Santa

Oviedo 30.—Continúan las excavaciones en las ruinas de la Cámara Santa de esta ciudad.

Han sido extraídos una caja de corales, una de filigrana, una árabe cincelada y la tapa del Arca Santa, de plata, que presenta algunos deterioros fáciles de arreglar.

El Consejo decide: 1.º Inscribir en el orden del día de la 19 reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo la reducción de la duración del trabajo.

Encargar a la Oficina la preparación de un proyecto de convenio único que prevea la reducción de la duración del trabajo «en el conjunto de las actividades económicas». La Conferencia decidirá en su reunión próxima y

LA LEGALIDAD CONSTITUCIONAL EN CATALUÑA

Supuestos motivos de los viajes de los señores Rocha y Gil Robles

Barcelona 30.—El órgano de los regionalistas dice lo siguiente: «Nuestras impresiones sobre el viaje del señor Rocha a Barcelona son que se ha realizado para anestesiarse en lo posible algunas intrigas políticas.

Dispara contra la autoridad y se amotina el pueblo contra la fuerza

Avila 30.—Noticias de Pedro Bernard participando que un individuo llamado Eusebio Blázquez disparó su pistola contra un grupo de autoridades, refugiándose después entre un numeroso grupo de vecinos.

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 31 Madrid Diálogo hablado y concierto, como de costumbre. 20,50: Selección de la ópera «Tristán e Isolda». 22,45: Música de baile. 24: Cierre.

Barcelona 21,10: Orquesta de Radio Barcelona: «Marcha de Holstein», Frenck; «Iris» (selección), Mascagni; «Korcha» (intermedio eslavo), Calotta. «Confidencias», por José Carner. Continuación del concierto: «Capricho vienés para violín», Kreisler; «Bajo los naranjos», Turina; interludio de «Pepe Gíménez», Albéniz.

22: Información desde Madrid. Radio-teatro de E.A.T. La comedia de polichinelas, en dos actos, tres cuadros y un prólogo, original de Jacinto Benavente, titulada «Los intereses creados». 24: «La Palabra». Resumen de todas las informaciones y noticias radiadas durante el día. Fin de la emisión.

Sottens (Suiza francesa) 17: Emisión infantil. 17,30: Curso de esperanto. 17,40: Canciones fáciles (discos). 17,50: Para los ojedreistas. 18,10: Charla sobre la actualidad científica. 18,40: Crónica. 18,57: Entrateo. 19: Previsiones meteorológicas. 19: Festival: Música popular checa. En el intermedio: «La Checoslovaquia pintoresca», charla. 20,05: Últimas noticias. Previsiones meteorológicas. 20,15: Concierto de violoncello: «Concierto para violoncello y piano», Fico Bazzani; «Música para un ballet en forma de contradanzas», Dittersdorff; «Leyenda», de Juan Cras.

20,35: Reportaje del Premio de Hoteles del 7.º Concurso internacional. 21,15: El cuarto de hora del oyente. 21,30: Cierre de la Estación.

Estocolmo 17,45: Curso de alemán. 18,30: Concierto de canto, violín y piano. 19,15: Charla. 19,45: Cabaret. 21: Música de baile moderna. Cierre de la Estación.

Roma 17: Cotizaciones del trigo. 18 (Roma-Bari): Periódico hablado. Comunicados del Dopolavoro y de la Real Sociedad Geográfica. 18,15 (Roma): Noticiero en lenguas extranjeras. 18,40 (Nápoles): Crónica del hidrópuro. Noticias deportivas. Periódico hablado. Comunicados del Dopolavoro. 18,30 (Roma III): Comunicado del Instituto Internacional de Agricultura. 18,30 (Bari): Boletín meteorológico. Noticiero en lenguas extranjeras. Discos. 19: Señales horarias. Comunicados eventuales. Periódico hablado. Noticias deportivas. 19,10: Discos. 19,30: Crónicas del régimen. 19,45: «Belgogor», comedia lírica, música de Ottorino Respighi. En los intermedios: Conversación musical. Noticiero teatral. Después de la ópera: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

Después de los sucesos CONSEJO DE MINISTROS

Versiones sobre el paradero de un dirigente revolucionario

Oviedo 30.—Desde que ocuparon la ciudad las tropas del general López Ochoa y desapareció el dirigente revolucionario González Peña, se dan muchas versiones sobre su paradero.

Los revolucionarios blindaron una máquina de ferrocarril de un modo perfecto. Entre las armas encontradas figuran un cañón de marca aún no conocida por el Ejército

Oviedo 30.—Se conocen algunos detalles del servicio de ferrocarriles que habían organizado los revolucionarios. Hay una máquina de la Compañía Vascoasturiana que está blindada de un modo tan perfecto, que únicamente pudieron realizarlo manos muy expertas.

En la propia Comisaría de Oviedo es muerto a tiros un periodista por un teniente del Tercio

Oviedo 30.—Con referencia al suceso ocurrido en la Comisaría, se confirma el muerto era el periodista madrileño don Luis de Silvar, valenciano.

Detenciones por falsificación y estafa

Cuenca 30.—En Huete han sido detenidos ocho hombres y tres mujeres, que han pasado a la prisión provincial, procesados por falsificación, estafa y uso de nombre supuesto.

Hallazgo de dinamita y detonadores

Cuenca 30.—Se han efectuado registros domiciliarios y seis detenciones, por haberse encontrado dinamita y detonadores.

Detención de supuestos revolucionarios

Madrid 30.—En Hortaleza han sido detenidos Andrés Maldecer Barceló, alcalde destituido, y Benito Rubio, de profesión albañil, a los que se cree complicados en el movimiento.

Descongestionando la cárcel de Oviedo

Oviedo 30.—Han sido trasladados de esta cárcel a la de Cangas de Onís e Infesto 187 detenidos.

Nota oficial

Estado.—Decreto trasladando a don

Aceite de Ricino GOLOSO

La situación en Cataluña

Declaran las fuerzas de la Generalidad

Barcelona 30.—Han declarado los sargentos, cabos y números de la Guardia Urbana que prestaban servicio la noche de los sucesos.

Sobre la muerte de un afiliado a Falange Española

Barcelona 30.—A consecuencia de las gestiones realizadas por la Policía para encontrar al autor de la muerte de un afiliado a Falange Española, y por documento encontrado en el cadáver, las pesquisas se encaminan ahora por lugar distinto al de ayer, pues parece comprobado que no se trata de nada político ni social.

Los detenidos en Tarragona. Otras detenciones

Tarragona 30.—A bordo del «Manuel Arnús», convertido en cárcel flotante, continúan trabajando activamente seis juzgados militares.

Se desocupa un barco de presos

Barcelona 30.—Han pasado al castillo de Montjuich doscientos cincuenta guardias de Seguridad y Asalto, que estaban reclusos en los vapores «Uruguay» y «Ciudad de Cádiz».

Local clausurado

Barcelona 30.—Por orden de la autoridad ha sido clausurado el local del «Centro Excursionista de Barcelona».

Un maleante muerto por un vigilante

Valencia 30.—En la madrugada última se oyó un tiro en la carretera de Melilla, que sembró la alarma en el vecindario. En este tiroteo murió el maleante Jesús Gil Vidal (a) Nano Part, que tenía el más nutrido historial de robos del archivo de esta Comisaría.

El sumario contra el comandante Luengo

Barcelona 30.—Llegó de Lérida el comandante Luengo, con su defensor capitán Cano. La causa ha pasado al defensor para su estudio.

El reconocimiento de los soviets

Río Janeiro 30.—El Gobierno ha negado el reconocimiento de la República soviética.

Solicitando la reforma de autos dictados

Barcelona 30.—Los letrados defensores de los catrédricos que componen el Patronato de la Universidad Autónoma han presentado escrito solicitando la reforma de los autos dictados.

Refugiados en Francia

Barcelona 30.—Se asegura, aunque no se ha confirmado, que el ex director general de Seguridad señor Menéndez y el ex jefe de los somatenes señor Pérez Salas, han logrado pasar la frontera y que se encuentran en Francia.

La situación de Badía

Barcelona 30.—En el Palacio de Justicia se decía hoy que el Gobierno solicitará la extradición de Badía.

La agitación en Cuba

Habana 30.—Dicen de Pinos del Río que se han registrado ocho heridos en un encuentro entre partidarios de Machado y amigos de Carlos Manuel de la Cruz, que celebraban una manifestación en favor de éste.

Madrid 30.—A las dos de la tarde terminó el Consejo de ministros en la Presidencia, que se había reunido a las diez y media.

Al salir el jefe del Gobierno hizo las siguientes manifestaciones: «Muy pocas noticias; despacho ordinario del ministro de Estado. Después hemos examinado y discutido los sumarios que han venido a nuestro conocimiento y que son cuatro, acordando enviarnos a consulta del Tribunal Supremo.

Antonio Gordillo al Consulado de Jerusalén

Disponiendo que don Julio Prieto Villabrille pase al Consulado de Méjico. Jubilando a D. Luciano López Ferrer y disponiendo que continúe como embajador en Cuba.

Decreto sobre aprobación de acuerdos por canje de notas

Regulando las relaciones comerciales con Islandia y Dinamarca. Decreto sobre cumplimiento de ciertas formalidades en la Inspección de Emigración.

Propuesta referente al régimen de retorno sobre automóviles a Francia e Inglaterra

Compensación de uva de Almería con huevos de Polonia y cumplimiento de ciertos pactos del tratado vigente con Francia.

Pidiendo el traslado del cadáver de un periodista muerto en Oviedo por un teniente

Los periodistas hicieron entrega al ministro de Comunicaciones, como secretario de la Asociación de la Prensa, de un escrito solicitando el traslado a Madrid del cadáver del periodista madrileño don Luis de Silvar, muerto en Oviedo por un teniente del Tercio, y pidiendo que la Asociación de la Prensa solicite del Gobierno la investigación de las causas en que se produjo el suceso.

Subsecretario que dimite

Madrid 30.—El subsecretario de la Marina civil don Rubén Marichal ha dimitido su cargo para optar a su acta de diputado que hubiera tenido que renunciar por ser incompatible con aquélla.

A los funcionarios de Agricultura

Madrid 30.—La «Gaceta» inserta dos órdenes del ministerio de Agricultura, disponiendo que todos los funcionarios que, teniendo sus cargos en provincias, se encuentren en Madrid, se reintegren a sus puestos en el plazo de 48 horas; y que se apliquen dentro de un plazo de 24 horas las sanciones que procedan a los que no lo hagan.

Las comunicaciones marítimas

Madrid 30.—El señor Orozco se ha entrevistado con el presidente de la Comisión Parlamentaria de Industria y Comercio para interesarle que por la Comisión referida se active el dictamen al proyecto de ley sobre comunicaciones marítimas.

El servicio de autobuses Málaga-Sierra Nevada, suspendido

Madrid 30.—La «La Gaceta» anuncia en Administración Central, Obras Públicas, Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera, que con fecha 22 del actual ha sido expedida a don Luis Rodríguez González, gerente de la Empresa Granadina de Autobuses, certificación para que se ordene la suspensión del servicio de viajeros Málaga-Granada-Sierra Nevada.

Ex director general, detenido

Madrid 30.—Ha sido detenido el ex director general de Aduanas señor Benquerer, que ha quedado a disposición del juez especial señor Alarcón.

Otro descontento con Maura

Valencia 30.—El diputado por la provincia don Eduardo Moier, afecto a la política del partido conservador, ha declarado que se aparta del señor Maura por no estar conforme con la actitud adoptada por éste.

Homenaje a Lerroux

Huelva 30.—El alcalde, cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, se ha dirigido a los de las demás capitales y pueblos de España para nombrar a don Alejandro Lerroux ciudadano de honor.

El reconocimiento de los soviets

Río Janeiro 30.—El Gobierno ha negado el reconocimiento de la República soviética.

Le quitó la dentadura a un muerto

La Coruña 30.—En el cementerio ha sido detenido Jesús Larrego Benítez, por quitar a un cadáver una dentadura de oro.

La rotulación de calles

Villarrobledo 30.—El Ayuntamiento ha acordado suprimir los nombres de Largo Caballero, Azaña y Prieto, que rotulaban otras tantas calles de esta población.

Méjico y la enseñanza socialista

Méjico 30.—Se ha celebrado una imponente manifestación de adhesión al Gobierno en contestación a la campaña de agitación por la exclusión de la enseñanza religiosa en las escuelas.

El reconocimiento de los soviets

Río Janeiro 30.—El Gobierno ha negado el reconocimiento de la República soviética.

Le quitó la dentadura a un muerto

La Coruña 30.—En el cementerio ha sido detenido Jesús Larrego Benítez, por quitar a un cadáver una dentadura de oro.

La rotulación de calles

Villarrobledo 30.—El Ayuntamiento ha acordado suprimir los nombres de Largo Caballero, Azaña y Prieto, que rotulaban otras tantas calles de esta población.

Méjico y la enseñanza socialista

Méjico 30.—Se ha celebrado una imponente manifestación de adhesión al Gobierno en contestación a la campaña de agitación por la exclusión de la enseñanza religiosa en las escuelas.

El reconocimiento de los soviets

Río Janeiro 30.—El Gobierno ha negado el reconocimiento de la República soviética.

Le quitó la dentadura a un muerto

La Coruña 30.—En el cementerio ha sido detenido Jesús Larrego Benítez, por quitar a un cadáver una dentadura de oro.

La rotulación de calles

Villarrobledo 30.—El Ayuntamiento ha acordado suprimir los nombres de Largo Caballero, Azaña y Prieto, que rotulaban otras tantas calles de esta población.

Méjico y la enseñanza socialista

Méjico 30.—Se ha celebrado una imponente manifestación de adhesión al Gobierno en contestación a la campaña de agitación por la exclusión de la enseñanza religiosa en las escuelas.

El Cine Películas Artistas Novedades de la Pantalla

Los estrenos en Granada

Coliseo Olympia... Torbellino de Sociedad... Producción Fox. Intérpretes, Gene Raymond y Frances Dee.

Jimmie Butler

Uno de los pequeños héroes de la película de Borzage, «Sin el rugir del cañón (Hombres del mañana)»...

Films que producirá la "20th Century"

La nueva editora norteamericana "20th Century Pictures", fundada por Joseph M. M. Schenck y Darryl F. Zanuck...

unánime en conceder elogios a Alexander Korda, realizador de «El último amor de don Juan»...

EN LA ASOCIACIÓN DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 955 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 22 indigentes.

Salón Nacional Hoy Martes 30 de Octubre de 1934

Secciones desde las 8 de la tarde. La última a las 11 de la noche

SUGESTIVO PROGRAMA Una gran super-producción a 50 CENTIMOS BUTACA

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

Política francesa

La revisión constitucional

La política francesa va a entrar en un período de trascendente interés. Con la repetición de las Cámaras plantéase no sólo la cuestión ministerial...

La batalla, a juzgar por los síntomas, se dará el próximo mes de Noviembre, y en los términos en que se plantea...

En la Audiencia

Señalamientos para el día 31 Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Huéscar: Contra Valentín Puerta...

Sin llegar a exagerar la nota y recaer en la sensiblería a que tan propicias son esta clase de películas...

«El capitán odia al mar» Es una de las historias más hilarantes que se hayan hecho...

Sally Blane Columbia ha elegido a Sally Blane para hacer la primera dama de John Mack Brown...

Un grupo de baile famoso toma parte en «Escándalos romanos» Las Abboters, las esbeltas y graciosas ex alumnas...

Forman el grupo de baile estas cuatro artistas: Florence Wilson, Genevieve Irwin, Dolly Bell y Rose Kirsner.

LA MISMA GARANTIA... PERO MAS ECONOMICO



Hace años que la lata precintada era la única forma de asegurar al automobilista la legitimidad del acreditado aceite MOBIL OIL.

La Vacuum Oil Company, fabricantes de los acreditados aceites lubricantes MOBIL OIL, es la única empresa en España...

Ahora puede tener idéntica garantía adquiriéndolo del Bidón Irrellenable al mismo precio de granel.

VACUUM OIL COMPANY

La Vacuum Oil Company, S.A.E. aconseja a los señores automobilistas el rechazar toda oferta de aceite que no sea de sus Bidones Irrellenables...

ANECDOTAS TAURINAS

En todo Madrid Don Félix Hernández es hombre incapaz de torcer su criterio, aunque a ello le instan todas las fuerzas humanas...

Pida en todos los garajes Agilon Auto-Oil

Teatro Cervantes Principal Cinema BUTACA DE PATIO, 1 Pta. Hoy Martes 30 de Octubre de 1934

Zoltan Korda prosigue la filmación de «Bozambo» En Shepperton, a orillas del Támesis...

del conde, no le habría producido tanto estupor. Tal vez hubiese aceptado por yerno a un joven arruinado por causa de locuras...

—«Me ama siempre! me ama más que nunca! ¡Cuánto debe padecer! ¡Voy a ser causa de su muerte!»

recibió una carta participándole la desgracia acaecida. En cuanto hubo rasgado el sobre y dirigido una mirada al enlutado escrito...

de que esta confesión fué preparada con un tino y habilidad que hubiera envidiado un novelista.

Folleín de EL DEFENSOR Núm. 11 La mujer del payaso XAVIER DE MONTEPIN EDITORIAL RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

La Moda Práctica

EL ZIGZAG DE RAPALLO A MARSELLA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Todo el mundo conoce las bases políticas e históricas del tratado de Rapallo, que siendo ministro de Negocios Extranjeros de Italia negoció y firmó con el Estado Yugoslavo...

Cuando el fascismo hubo escalado el Poder en Italia, no tuvo en realidad, en sus comienzos, una política balcánica contraria a la mía...

Por qué cambió luego de rumbo el Gobierno fascista, para emprender ese camino tortuoso, en zigzag, que el mundo viene observando?

He aquí la verdadera explicación del zigzag que ha llevado la política extranjera del fascismo, en el curso de doce años, en todos los sentidos...

Se reorganizarán los servicios de incendios y limpieza pública. La Comisión de Impuestos se reunió anoche, acordándose entre otros asuntos de trámite...

La Feria de Muestras de Zaragoza. Zaragoza 29.—Ayer, con asistencia del ministro de Hacienda, de las autoridades, corporaciones y representaciones...

DEL MOMENTO. EL SUICIDA DE LOS CARAMELOS. Ya surgió el primero. Un setenta y dos fatídico salió tarareando su canción de barquillera...

Los hoteles del más complicado ambiente cosmopolita, estableciendo su atracción económica entre las bellas frías de la costa azul... Dr. Lago Médico Dentista. Dr. F. Gonzalo Médico-Químico-Farmacéutico.

Detención de los autores del robo de dos toneladas de remolacha

Hace unos días que el labrador Francisco Martínez Morilla denunció a la Guardia civil que de un cortijo de su propiedad situado en el camino de Santafé le habían sustraído dos toneladas de remolacha...

Los detenidos, que han ingresado en la cárcel de Santafé, son: Antonio García (a) «Pata palo», Francisco Jiménez Remacho (a) «Tito», Miguel Osuna López, Miguel Rueda Remacho y Antonio Jiménez Carmona (a) «El Moro».

DE SOCIEDAD

El sábado por la tarde y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Matías, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Rosarito Carbonell Padial, con el conocido industrial don Antonio Polo Durán.

Apadrinaron a los contrayentes doña Matilde Durán Correa, tía carnal del novio, y don Vicente Carbonell, padre de la novia. Actuaron como testigos, don Manuel Ruiz Delgado y don Luis Negro.

A la ceremonia acudieron muchos invitados, que, una vez finalizada, organizaron un animado baile en el domicilio de los desposados.

El domingo, a las seis de la tarde, celebróse en la iglesia de la Colegiata el bautizo de un precioso niño, hijo del funcionario municipal afecto al Negociado de Impuestos, don Joaquín Bernabé Peralta, y de su esposa doña Angustias Cuellar Moreno.

Fueron padrinos el industrial don Francisco Sánchez Mesa y doña Isabel Salbarrrena Molina. Actuando de testigos don Luis M. Cuellar Moreno y don Arturo Puente Valencuela.

Por reciente luto de la familia, el acto se celebró en la intimidad.

En la iglesia parroquial de Armilla se celebró el domingo el acto de imponer las aguas bautismales a un precioso niño, hijo del industrial establecido en Granada don Manuel Vázquez Parra y de su bella esposa doña Teresa del Ojo Caba.

Apadrinaron el niño don Antonio Vázquez Parra y su señora doña Asunción Moreno, actuando de testigos don Juan Morenilla y don Miguel Vázquez.

Después de la ceremonia religiosa fueron obsequiados espléndidamente en la finca de los padres del nuevo cristiano.

A éste se le impuso el nombre de Antonio.

Del festival a beneficio del hijo de «Atarfeño»

En la reunión celebrada el domingo último por la Comisión organizadora del festival verificado el 30 de Septiembre en la Nueva Plaza de Toros, a beneficio del niño Miguelito Morilla Jiménez, hijo del desventurado diestro granadino Atarfeño, se dio lectura a las cuentas rendidas por los administradores de dicha Comisión.

Las cuentas, que fueron aprobadas, son las siguientes: Ingresos habidos por venta de localidades en taquilla, 32.957 pesetas; idem por palcos, 605; id. por donativos, 819; id. por la venta de las carnes de los novillos, 3.135; id. por reintegro de la cuenta de gastos, 840. Total de ingresos, 37.527 pesetas.

Gastos.—Por compra de los novillos, 6.500 pesetas; por contribución industrial, 1.111,20; gastos viajes toreros, hospedaje y otros, 2.652,40; mendicidad, impuestos, Timbres y varios, pesetas 1.491,55; total, 11.564,05.

Beneficio líquido habido, 25.961 pesetas, cuya cantidad se encuentra a disposición en la cuenta corriente del Banco Español de Crédito.

Las cuentas detalladas, con sus correspondientes justificantes, se encuentran en el Café Colón a disposición de quien lo desee.

Dr. Lago Médico Dentista. Dr. F. Gonzalo Médico-Químico-Farmacéutico. Medicina y Análisis. Consultorio y Laboratorio. SALAMANCA, 14.

La Corporación municipal, diputados a Cortes, representantes de entidades económicas y delegados de numerosos pueblos celebran una reunión, estableciendo las condiciones mínimas para salvar los intereses de los cultivadores

Hay que fermentar en Granada y conceder intervención a los tabicuitores en todas las operaciones para rodearse de las máximas garantías

Con el apoyo moral de todas las entidades económicas granadinas, diputados a Cortes y esferas oficiales de Granada, el domingo anterior, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, celebraron los tabicuitores una importante reunión para fijar las peticiones más importantes de defensa del cultivo, hoy en grave peligro de desaparición.

La reunión empezó a las once y media y fué presidida por el presidente de la Comisión gestora municipal y diputado a Cortes señor Sanz Blanco. También asistieron los diputados a Cortes señores Moreno Dávila, Morenilla y Montes Díaz; los gestores señores Romero de la Cruz, Salmerón, Aguilar Moscoso, Martín Fernández, Ramos Penalarza y Gómez López; don Juan Leyva, presidente de la Cámara de Comercio; don Miguel Pizarro, secretario general de la Sociedad Económica; representantes de la Cámara de la Propiedad Urbana, Círculo Mercantil, Asociación de la Prensa, Unión Agraria; de los partidos agrario español, liberal de moderata y Acción Popular; el señor Suárez Cobo, gestor de la Diputación provincial; alcaldes, concejales y delegados de los Sindicatos de los pueblos de Belicena, Huétor Vega, Ogijares, Otura, Romilla, Mocín, Llorra, Hútor Tájar, Villanueva Mesa, Chimonas, Padul, Arife, Escizur, Monachil, Maracena, Cúllar Vega, Gabia Chica, Puente Vázquez Carrizosa, Pinos Puente, Santafé, Zúñiga, Chacabá, Gurrutxua, Algodanal, Gabia Chica, Piñar y otros representantes del Sindicato de Cultivadores de Tabaco de Granada y Alianza de Trabajadores y finalmente numerosos labradores.

El señor Sanz Blanco, después de declarar comenzada la reunión y de dirigir un cordial saludo a los representantes de las entidades granadinas allí reunidos, hace historia del problema del cultivo del tabaco y de las gestiones que con gran entusiasmo iniciaron los diputados a Cortes, gestiones que culminaron en la petición de una interposición no desarrollada aún por dificultades del régimen parlamentario.

«El cultivo del tabaco responde a una necesidad notoriamente angustiada. Ya no son los cultivadores, sino nuestros propios hijos quienes se hallan cansados. Vamos a salvar los intereses de nuestros labradores, intereses que hoy se ven, después de una labor insuperable, ante tres fatídicos cerros. No podemos seguir en este desamparo que alcanza a toda la economía granadina. Y para ello es preciso que nos hagamos oír de los Poderes públicos. Pero yo os quiero decir, sin mengua de la dignidad, vayamos a conseguir estas nobles aspiraciones, que son los anhelos de todas nuestras esferas económicas, con un espíritu de serenidad, de mesura y corrección. Este Ayuntamiento se complace en ratificar la promesa solemnemente hecha de su apoyo. Haremos cuanto sea preciso, llegaremos a donde sea necesario».

El señor Sanz se extiende en otras consideraciones y dice que durante la campaña de 1933-34, la producción tabaquera arrojó la cifra de 30 millones de plantas con un total en kilogramos de entre mil millones quinientos mil. El precio del kilo era de 132, que con los descuentos por inutilidad del 531 por ciento y 1143 por ciento se redujeron a 117 pesetas kilo, comparado con el coste de un marjal de tierra—185 pesetas—, resulta una pérdida para el agricultor de 530 pesetas por marjal.

Estas cifras elevadísimas bastan para justificar la zona de nuestros agricultores, su pérdida total de sus ganancias. Pero yo os digo que es posible que haya sido llegada la hora de poner remedio a estos males. Conto conmigo, como podéis contar con todos los que ostentamos cargos representativos y que aquí están; pero oremos con serenidad, no rebasando la línea de la corrección para no convertir en campaña política lo que es defensa de un problema económico. Ahora contamos con el apoyo del subsecretario de Hacienda, en más de una ocasión ofrecido, y lo que es más fundamental, con el apoyo de toda Granada.

El presidente del Sindicato de Cultivadores

En torno a las normas de clasificación, el señor Leyva, presidente del Sindicato de Cultivadores de Tabaco, empieza su discurso, revelando interesantes aspectos del problema. En Noviembre de 1932 se comenzó a transportar tabacos a Málaga para su fermentación y clasificación, y ante los numerosos abusos que se cometían impunemente, burlando las esperanzas de nuestros cultivadores al merecerlos su economía, se pudo lograr que se fermentase aquí el tabaco, para lo cual, y después de gestiones diversas, se concedió el local del ex convento de Santo Domingo. Empezó a fermentarse con los peores tabacos, y a pesar de ello se pagaba al kilo a 1'30 y a 1'85. Este mismo tabaco se clasificaba en Málaga a 1,40 y a 1'55.

En Málaga—añade—para que el tabaco fuese clasificado a 2 pesetas y 1'70 tenía que ser de segunda calidad y conseguir este tipo es poco menos que imposible. Más bien se clasificaba por nombres de cultivadores que por calidades de tabaco.

Después de fermentarse el tabaco en Santo Domingo viene a Granada el director del Cultivo para repartir unos premios y asegurar que no se puede fermentar en los bajos de aquí centro por la práctica la demostración que en los lugares inferiores de los edificios se fermenta perfectamente. No hemos conseguido ver nunca al director del Cultivo.

En Cáceres se paga el kilo a 4,50. Después—agrega el señor Leyva—de muchos sacrificios conseguimos adquirir el centro de fermentación de las Angustias, y se nos impone nuevamente que el tabaco vaya a Málaga con un descuento por transporte de 40 pesetas. Se nos fijan los portes precios cuando nuestros tabacos son unos y en tanto que en Cáceres se paga el kilo a 4,50 pesetas, alzando ser de mejor aroma y

comestibilidad, a los cultivadores granadinos se paga a 1,10. Hemos adquirido una máquina, que nos costó 200.000 pesetas, y no sabemos aún si sirve.

El remedio de la crisis de trabajo en el cultivo. Hay que dar impulso—añade el señor Leyva—al desarrollo económico del cultivo del tabaco, remediando, por los medios que fuesen los males del problema, entre otras razones, porque en Granada sostiene muchos brazos. El cultivo representa infinidad de jornales y podría significar una solución a la crisis si fermentando en Granada pudieran quedarse aquí otros muchos jornales. Ahora se terminará la campaña azucarera y numerosos obreros esperan la del tabaco para paralizar su trabajo. ¿Qué ocurrirá si nuevamente el tabaco granadino ha de enviarse a Málaga? Yo invito a las autoridades a que mediten un poco este aspecto del problema.

Pedimos, necesitamos, es absolutamente preciso que el tabaco se fermente en Granada; que se modifiquen las normas de clasificación; que los cultivadores intervengan en todas las operaciones para rodearse de las máximas garantías.

El señor Polo. A continuación habla el labrador señor Polo, en nombre de 400 concesionarios, exponiendo los descuerdos de la Dirección del Cultivo, que no se preocupan más que de aumentar los sueldos de su burocracia y destruir la economía de los tabicuitores. Dice que el cultivo representa un 70 por 100 de jornales, e invoca esta justificación económico-social para exigir justicia. Termina ratificando las peticiones hechas por el señor Leyva Albama.

El señor Morenilla. Habla después el diputado a Cortes señor Morenilla. Comienza diciendo que hay que extremar la nota de subordinación, de seriedad y respeto a la Ley.

Yo os puedo decir que estamos cerca de que se haga justicia, atendiendo vuestras peticiones. No tengo inconveniente en proponer que el Estado conceda a los cultivadores del tabaco pretendido de un lado serviros, o de otro lado engañaros. He estudiado atentamente todos los antecedentes del problema. Hay muchos intereses creados en torno a la Compañía Arrendataria, pero por encima de los intereses de este monopolio están los de España. La Dirección del Cultivo es un órgano técnico para dar a su labor una misión puramente administrativa que no le corresponde. Pero estos funcionarios se han convertido también en administradores de vuestro dinero. ¿Y he aquí la cuestión. Yo mismo pude adivinar entre unas frases que me dirigía cierto alto cargo al hablar de las clasificaciones que se hacían en Granada, que lo que se pretende es engañaros, ya que al comenzar el cultivo, para afirmarse, se hacen clasificaciones altas, y se realizan operaciones de clasificación verdaderamente fraudulentas. Pero esta Dirección del Cultivo, a pesar de su función extra administrativa, no preside un criterio administrativo. Y yo pienso que el Estado no tienen pocos enemigos que éstos que asoman a este organismo y que se nutren de sus presupuestos. Es preciso hacer constar una vez más: los agricultores granadinos no quieren otra cosa que acabar con esta labor disolvente. No desean que se suprima el Centro de fermentación de Málaga. Lo que quieren es sencillamente que su producción, la mayor que se da en España, se fomenta aquí y se ponga aquí. Que Málaga fermente sus tabacos y que Granada fermente los suyos. Nada más justo y lógico. Estas son las verdades que nosotros todos estamos defendiendo.

En estos días se han celebrado unas reuniones, se han recogido unas firmas y ha dicho por ahí que se debe reclamar dinero al Sindicato. Será el dinero de los premios—los premios interesan mucho a la Dirección del Cultivo—que los cultivadores quisieron desmarcar para adquirir un Centro de fermentación. He aquí la última maniobra que se cuenta. Porque hay muchas cosas que se pagan aquí. Que Málaga fermente sus tabacos y que Granada fermente los suyos. Nada más justo y lógico. Estas son las verdades que nosotros todos estamos defendiendo.

El señor Montes Díaz. El diputado a Cortes señor Montes Díaz dirige un cortés saludo a todos los reunidos y después de hacer un breve resumen de loz señores opinantes, dice que la Asamblea, sin perjuicio de que se estimen oportunas otras intervenciones, puede darse por terminada con la aprobación de las conclusiones propuestas.

El señor Moreno Dávila. También pronuncia un discurso el diputado señor Moreno Dávila. Se persiguen aquí—dice—dos objetivos básicos: primero—muy urgente—el problema de la fermentación. Hay que fermentar aquí. Segundo: borrar toda burocracia innecesaria que ha caído sobre el cultivo del tabaco. Respecto a la primera finalidad, para cuya realización nos quedan muy pocos días, podemos sentirnos optimistas, porque con la asistencia absoluta de los cultivadores, de los que no son de todas las esferas económicas locales y, en fin, de toda Granada. Yo quisiera que todas estas consideraciones que se le han hecho aquí se sintetizaran en acuerdos concretos. El Gobierno ahora está muy preocupado con otros problemas nacionales, pero esto es un momento importante y podemos hacernos oír de los ministros. Y por ello yo propongo que una comisión de entidades granadinas, corporaciones oficiales, cultivadores y demás elementos repre-

sentativos e interesados en esta importantísima cuestión, vaya a Madrid para hablar claro y pedir con más claridad aún.

Y vamos al segundo objetivo. En esto los cultivadores no pueden dar un paso atrás. Ocurra, señores, que se puede ir contra un ley ante el Tribunal de Garantías, y que no hay parte alguna donde recurrir contra un acuerdo de la Dirección del Cultivo. Es, después, absurdo, gracioso. Yo no conozco, no he visto nunca, a los señores que componen este organismo, pero sí puedo decir que no ignoro sus maniobras. Esto tendrá su terminación con una intervención parlamentaria, que se hará tan pronto como las circunstancias lo permitan. Hay que modificar el Reglamento del cultivo y lograr que estos servicios pasen al ministerio de Agricultura.

Otras intervenciones. El señor Infante, en representación del partido agrario, se suma a las peticiones hechas y ofrece el apoyo del partido para la consecución de aquéllas.

Don Emilio Carreras, por la Alianza de Labradores, hace igual ofrecimiento y dice, entre otras cosas, que al emprender la labor contra la Dirección del Cultivo—que debe hacerse cuanto antes—debe meditarse bien, ya que tiene el amparo del ministerio de Hacienda y de la Tabacalera, esta última especialmente interesada en apoyar la labor del referido organismo.

Las conclusiones. Finalmente, el señor Sanz Blanco hace un resumen de los discursos, exponiendo a

Anoche, en la plaza del Carmen. Un guardia sorprende a un individuo cuando acababa de robar en la Administración de Loterías del Sr. Guadalupe. El ladrón huye, el guardia recoge el dinero y un guardacoche detiene al fugitivo en la plaza del Campillo.

Anoche, a las once y cuarto, el guardia urbano Nicolás Castro Pérez, que estaba de servicio en la puerta del Ayuntamiento, observó que un individuo salía de la Administración de Loterías de don Juan Guadalupe Sánchez, situada en la plaza del Carmen, llevando un saquito negro. El número 8, llevando un saquito negro. El citado individuo corrió sigilosamente la puerta y quedó ante ella unos breves momentos mirando distraído a su alrededor.

El guardia, con fundadas sospechas, salió a su encuentro dándole el alto. Entonces un guardacoche llamado Francisco Rodríguez, domiciliado en la plaza de la Trinidad número 2, que se hallaba frente a un café próximo, intentó abalanzarse sobre el desconocido. Este emprendió la huida por la calle de Cobas, arrojando el saquito en la calle de Mañas. El guardia, que no llevaba armas, recomendó al guardacoche que siguiera al mencionado sujeto y recogió el saquito, llevándolo al Cuerpo de guardia del Ayuntamiento.

Mientras el guardacoche perseguía al fugitivo, otros guardias urbanos se personaron en la Administración de Loterías, comprobando que el candado de la puerta de cristales había sido desprendido violentamente. El cajón del mostrador había sido descerrajado y en el suelo se hallaban esparcidas las plumas del forraje de un cojín.

A los pocos momentos el guarda coches, en unión de don Cristóbal Sánchez Baena, que pasaba casualmente por el Campillo, descubrió en esta plaza al ladrón, que se entregó sin resistencia. Este era un individuo de baja estatura, tuerto, y vestía con cierto decoro. Fue llevado al Cuerpo de guardia del Ayuntamiento, siéndole entregado al agente de Policía señor Viza. Se llama Fernando Pineda Castro (a) «El Maño», de 40 años, natural de Zaragoza, y había llegado anteayer a Granada, procedente de Málaga.

El saquito que llevaba cuando fué sorprendido contenía 1.682'65 pesetas, casi todo en plata, a excepción de un billete de cien pesetas y algunas monedas de cobre. Este dinero era el producto de la venta efectuada en el día de ayer en la Administración de Loterías del señor Guadalupe.

El ladrón había improvisado el saquito en el mismo establecimiento con un cojín que había sobre una silla.

Desde el Ayuntamiento el ladrón fué llevado a la Comisaría en un automóvil, donde prestó extensa declaración, pasando más tarde a la cárcel.

El señor Guadalupe compareció más tarde en aquel centro policíaco, declarando que reconocía en el detenido a un individuo que se presentó anteayer en su establecimiento, acompañado de otro que vestía de gris, estando un número determinado para el próximo sorteo.

También dijo el señor Guadalupe que la cancela del establecimiento debió abrirse el día de ayer con una llave falsa, ya que no se había violentado.

El mismo guardia urbano, Nicolás Castro, presentó en la Comisaría un cincel, que el ladrón utilizó para desprender el candado de la puerta de cristales del establecimiento.

DE TOROS. Triunfo de Belmonte en Sevilla. Sevilla 29.—Con gran animación se celebró ayer la corrida de la Cruz Roja.

Se lidiaron seis toros de Clairac. Belmonte estuvo superior en su primero, del que cortó la oreja.

En el quinto estuvo colosal, concediéndosele las orejas, el rabo y dos patas.

Niño de la Palma, superior en el primero y bien en el quinto.

Cagancho, regular en el primero y bien en el sexto.

En Madrid. Madrid 29.—En la Plaza Monumental se celebró ayer la corrida anunciada a beneficio de la Sociedad de Escritores y Artistas.

Se lidiaron seis toros de don Juan Terrones por las cuadrillas de Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida y Pepe Gallardo.

En el primero Marcial se limitó a salir del paso.

En el cuarto Lalanda estuvo muy bien con el capote y con las banderillas.

Hizo una gran faena, de la que se destacaron diez naturales superiorísimos y luego tiró de repertorio, siendo ovacionado y aclamado.

Mató de un pinchazo y una entera y se le concedieron las dos orejas del bicho.

Manolo Bienvenida estuvo muy artístico en sus dos toros.

En su primero dió la vuelta al ruedo y hubo petición de oreja.

En su segundo también fué ovacionado. Gallardo estuvo valiente en sus dos toros.

En Barcelona. Barcelona 29.—Se lidiaron novillos de Pérez Taberner. El Soldado estuvo bien en sus dos toros.

Chaves, regular en los suyos. Ventura, muy bien en su primero y regular en el sexto.

BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Piel. Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre. Estación ferroviaria de Baza.

CON UN TRAJE "LA PASTORA" EL INVIERNO LE PARECERÁ PRIMAVERA. Los trajes de punto La Pastora se llevan siempre con gusto debido a su tacto agradable de lana dulce y a su esmerada confección.

TRAJES DE LANA LA PASTORA

Se venden en las buenas camiserías y establecimientos de géneros de punto

Sucesos locales

Es detenida una mujer por intentar vender en quince pesetas una niña

Atropellada por una camioneta. - Riña en una ruleta de caramelos. - Dos lesionados en un accidente. - Otros sucesos

Ayer fué detenida en la Plaza Nueva una mujer llamada Purificación Barbero García, de 47 años, soltera, vecina de Guadix. Esta, según manifestaciones de algunas personas que lo presenciaron, intentaba vender a una criaturita que cuenta 18 días de edad, en la cantidad de 15 pesetas. A dicha mujer la detuvo la Guardia civil, siendo presentada en la Comisaría.

En el Paseo del Salón, la camioneta de la matrícula de Málaga, número 5047, propiedad de Maximino Espinosa y que conduce Emilio Fernández Gallegos, atropelló a Angustias Recuerda Ladrón de Guevara, de 30 años, domiciliada en Manuel del Paso, 41. Sufrió una contusión en la pierna izquierda.

Un cabo de Asalto detuvo la noche del domingo, en el Campillo, donde sostenían riña, a Rafael Martín Mercado, de 34 años, que vive en Escutia, 5, y Lorenzo Barrios Sánchez, de 22 años. Al recibir ambos individuos lo hicieron junto a una ruleta de caramelos, propiedad de José Fernández Pérez, ocasionando desperfectos en la misma.

Lorenzo resultó con heridas leves en la cabeza y mano derecha.

El domingo, cuando pasaba montado a bicicleta por el Campo del Príncipe Alfonso Ortiz Contreras, de 17 años, que vive en Molinos, 20, atropelló a Manuel Centeno Linares, que habita en el número 3 de dicha Plaza. A causa del accidente sufrió erosiones y contusiones en la frente. El ciclista cayó al suelo, produciéndose erosiones en el codo derecho.

Dice que le han quitado la cartera y luego la tiene en el bolsillo

El dueño de una taberna de la Cuesta de Gómez requirió el domingo a una pareja de guardias municipales, porque según Daniel García Marin, de 62 años, vendedor, domiciliado en la Cuesta de San Gregorio, 11, que se encontraba en el mencionado establecimiento, le había desaparecido la cartera.

Los agentes procedieron a cachear a cuantas personas había en la taberna, no encontrando en poder de ninguno la cartera.

Al ir a cachear a Daniel, éste abofetó a un guardia.

Fuó conducido a la Comisaría, donde le registraron, observando que la cartera que decía le había desaparecido la tenía en un bolsillo.

Labrador apedreado

Hallándose trabajando en la finca denominada "Jardín Alto", sita en la carretera de Armilla, Eduardo Roldán Fernández, de 18 años, habitante en San Sebastián, 12, fué apedreado por unos jóvenes, que se dieron a la fuga, echándole una de las piedras y produciéndole una herida contusa en la cabeza izquierda.

Como uno de los autores de la pedrada fué detenido Rafael Martos Martín, domiciliado en San Juan Baja, 19.

Choque de una bicicleta contra un automóvil

En los Llanos de Contra, término de Toberá, Ricardo Blanca Contreras, de 28 años, que montaba una bicicleta, chocó con la parte trasera del automóvil de la matrícula de Almería, número 2193.

El conductor del coche, Manuel Cuadrado García, auxilió al ciclista, acompañándolo en su automóvil, en el que le trasladó a la Casa de Socorro.

Ricardo recibió asistencia en el centro indicado. Presentaba la fractura del hueso isquiático, en probable fractura

luminar ni injuriar al presidente de la Comisión gestora don Manuel Jiménez Pablos, ni a ningún otro señor de la misma, sino únicamente atender a las reclamaciones que le hicieron diferentes socios del Centro Agrario que creyó ciertas, y al no resultar así, que obró con manifiesta ligereza por no comprobar previamente la certeza de los datos.

Desde Molvizar

El día 25, y a las cuatro de la tarde, llegaron a esta localidad los diputados a Cortes señores Moreno Dávila y Ruiz Alonso, acompañados del alcalde de Salobreña señor Vinuesa, para informarse sobre el terreno de los destrozados causados por la tormenta del día 16.

Aunque la visita a todos los lugares que han sufrido daños de consideración no se llevó a efecto por la rapidez con que vinieron, dado a tener que marchar al cercano pueblo de Itrabo con el mismo fin, pudieron apreciar, en el recorrido que hicieron a pie, los perjuicios tan enormes que el agua ocasionó y contemplar el estado desolador que presentan la carretera, las tierras de labor y las plantas, que sólo dejan ver sobre la arena sus tallos más elevados.

Ambos señores, como también el señor Vinuesa, prometieron no cesar un

momento hasta conseguir remediar todo lo posible las pérdidas habidas, trayendo con ello algo de aliento para estos pobres vecinos, que en unas horas han visto desaparecer todas sus ilusiones y lo que tantos sudores, privaciones y trabajos les ha costado.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Hoy es el último día que se proyecta la producción Sice, Radio Pictures, titulada «La Carretera del Infierno», que nos muestra con gran exactitud el drama de las prisiones de América, los reclusos bajo el látigo de los celadores, donde Richard Dix, el hombre de los músculos de acero, rompe las cadenas que le sujetan en tanto su corazón va a la mujer que él ama. Es el film más interesante presentado de este género, y en Granada como en Madrid está obteniendo un éxito lisonjero.

Se complementa el programa con la proyección de una variedad sonora de gran éxito.

Las secciones dan comienzo a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Mañana gran estreno en español, «El No veno Húsped».

Salón Nacional

Ninguna artista de las nuevas estrellas del Cinema ha podido superar en gracia y en simpatía personal, tan suya y tan peculiar, a la gran Francisca Gaal, una actriz húngara que al presentarse en la pantalla por vez primera en la supercomedia de la marca Afa titulada «Páprika», conquistó en esa sola película todos los laureles y todos los triunfos que en muchos años no han podido conquistar otras estrellas.

«Páprika» es una lindísima comedia tan original, tan llena de optimismo, de alegría y de encanto que cuando se estrenó en este local la pasada temporada fué una de las películas que gustaron extraordinariamente, haciendo el público verdaderos elogios del arte y simpatía de Francisca Gaal.

Hoy martes, día de repris de la presente semana, ha tenido la Empresa de este Cinema el buen acierto de ofrecer al público nuevamente la proyección de «Páprika», a los popularísimos precios de 50 céntimos butaca, con lo que no hay que dudar que se agotarán todas las localidades en todas las secciones.

Mañana estreno de la super-producción

dialogada en español titulada «Los tres moqueteros».

Coliseo Olympia

Se proyecta hoy por última vez la preciosa e interesantísima película de la Fox Film, en versión hablada en español, titulada «Torbellino de sociedad», de la que son protagonistas el joven actor americano Gene Raymond y la encantadora Frances Dee.

Ambiente mundano, de gente del gran mundo en Nueva York, en un argumento sentimental y en extremo interesantísimo.

Para mañana miércoles se anuncia una gran película de la Paramount, titulada «En mala compañía», interpretada por dos de las más relevantes figuras del cinema americano, como lo son Silvia Sidney y Fredrich Maach.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SÍFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 3 a 5 - Duquesa, 11, pral.

En la Diputación

LAS OPOSICIONES A LAS PLAZAS DE OFICIALES TERCEROS

En la tarde de ayer siguieron las oposiciones en la Diputación a las plazas vacantes de oficiales terceros administrativos.

Actuaron tres opositores, terminándose el primer llamamiento y comenzando el segundo y último.

Fuó aprobado el opositor número 100 don Francisco Fernández Martín, que obtuvo 16'50 puntos.

Para hoy, a las tres y media de la tarde, han sido citados desde el opositor número 3.

Purgue usted a su pequeño

con el ACEITE de RICINO

Goloso

PHILCO

PONE A LA VENTA SUS NUEVOS MODELOS 1935

Modelo 34 onda normal Modelo 267 normal y larga 4 válvulas Modelo 66 onda corta y normal Modelo 265 normal y larga 5 válvulas Radiodifusor todo onda 12 válvulas

La gran fábrica americana PHILCO RADIO AND TELEVISION CORP presenta sus aparatos para 1935 entre los que incluye sus nuevos modelos de receptores para todo clase de ondas, extra-corta, normal y larga, que están clasificados como los de mayor y mejor rendimiento de los hasta hoy conocidos. Los aparatos receptores "toda onda" se venden en muebles PHILCO, muebles de las más bellas líneas y de la mejor calidad.

Invitamos

a cuantos pueda interesar los adelantos en radio-receptores air nuestros aparatos y comprobar su rendimiento y la fidelidad máxima de reproducción que poseen, además de lo razonable de sus precios, calidad sin competencia debido únicamente a nuestra enorme producción. La fabricación de la PHILCO representa el 55 por ciento de la producción total americana.

Modelo 45 onda corta y normal 6 válvulas Modelo 245 6 válvulas TODA ONDA Modelo 118 onda corta y normal 8 válvulas Modelo 218 toda onda 9 válvulas Modelo 11 onda corta y normal 11 válvulas Modelo 216 toda onda 12 válvulas

ANGLO-ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD CORTES 525 - BARCELONA

Distribuidor oficial: Manuel Ruiz Pozo. - Reyes Católicos, 11. - GRANADA



A los enfermos

les recordamos que pueden comprar los célebres medicamentos alemanes del CURA HEUMANN en GRANADA en la Farmacia de la VIUDA DE MATIAS SUEIRO Gran Vía de Colón, número 13

Los que aún no conocen estos afamados específicos deben pedirnos hoy mismo y gratis nuestro interesantísimo folleto ilustrado. Se trata de 40 medicamentos científicos, de máxima eficacia. Sus sorprendentes resultados están universalmente reconocidos, poseyendo el Laboratorio Heumann unos 250.000 testimonios de curaciones.

¡Tenga la confianza que Vd. también se curará!

Envíen este bono a la

Farmacia TORRES-ACERO, Trafalgar, 14 -- Madrid (164)

BONO núm. 164 Envíenme GRATIS su folleto.

Formulario with fields for Name and surnames, Address, Population, and Province.

ROCALLA S.A. BARCELONA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES. TUBOS, DEPOSITOS, CANALONES, PLACAS 40 x 40 cm, BOVEDILLAS. TELFONO 20768. SUCURSAL EN GRANADA, SEBASTIAN HIDALGO - LECHEROS 13 - TELEF. 1947.

Si desea usted SER AMADA



Vea Lo que Le Reserva el Porvenir

Está el destino de Vd. regido por el signo del Zodíaco bajo el cual vio la luz del día? Quizás. Pero sea cual fuere la predicción de las estrellas, grandes astrólogos reconocen que la cara de Vd. puede ser el factor decisivo entre la pobreza y la riqueza —entre la soledad y la felicidad conyugal. Ningún hombre puede resistir al encanto seductor de una hermosa tez. Sin embargo, unos polvos de arroz cuyo matiz se adapta bien y cuya calidad sea inferior, pueden hacerlo parecer a usted de 5 a 10 años más vieja, y dar a la piel un aspecto ajado y amarillado. Así queda instantáneamente destruida la impresión favorable de juventud y de belleza que podría producir Vd. de haber elegido unos polvos que contengan «Espuma de Crema».

BORRACHOS CURACION SEGURA DEL VICIO NO SE ENTERAN NI PERJUDICA. MANDAMOS INFORMACION RESERVADA GRATIS. CLINICA BASTE. PLAZA REPUBLICA, 2. BARCELONA

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

Preservativos Búscanse Agentes

La Discreta. Salud, 6. Madrid. Catálogo sin enviar sellos. AUTOMOVILES procedentes Acambio ofrece Agencia «Peugeot» inmejorables condiciones. Tablas, 17.

«La Moda Práctica» Revista de gran utilidad

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Compre el Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes

TANQUE LEGITIMO



España es el país donde hay más inexpertos en conocimiento de armas; hacemos el ridículo guardando pistolas para defendernos. Tanque es lo más moderno y rápido. Mod. 1935. Ptas. 78, en armerías. Ojanguren y Vidosa. Eibar. Representantes grales. para España de la Casa Winchester de armas, municiones, linternas y pilas secas.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado súper Compresor HERNIU Automático, maravilla mecanocientífica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniada: La salud no tiene espera; consultenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en GRANADA el miércoles, día 31 de Octubre, en el Hotel Alameda, de nueve mañana a siete tarde, solamente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIU, Rambla Cataluña, 34, 1.º - Barcelona.

No olvide usted que el lubricante «Aiglon Auto-Oil» es el mejor